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Då är första halvan av 2024 avverkad. Under slutet av 2023 var det en dyster stämning inom kamratförenings-
rörelsen. Försvarsmakten sade upp avtalet med vårt Riksförbund även stoppade alla utbetalningar till kam-
rat-och veteranföreningarna. Skall vi nu föra dialog direkt med Högkvarteret i frågor som inte idag löses av 
våra värdförband och det kan vara många sådana. Någon lösning finns inte ännu på nämnda situation. Vi hade 
dock förmånen att få ekonomiskt stöd från Korea eftersom det inte utgick något till vår förening från Förs-
varsmakten. Det blev dock en öppning i november, då det fattades ett interimsbeslut i frågan. Interimsbeslutet 
gäller fortfarande men det är bara en tillfällig lösning.

I övrigt har vi genomfört en hel del aktiviteter under våren med en samtalsträff, årsmöte, veterandag samt 
andra träffar med den koreanska ambassaden, som är vår stora supporter. Koreanska ambassaden och Korean 
Patriot and Veterans Affairs i Korea anser också att det är av stor vikt att vi kan fungera som ett veteranförbund 
och stödja alla våra veteraner oavsett vad det handlar om. Vi samarbetar också på stor bredd med organisation-
er utanför Sverige, som deltagit på den Koreanska halvön.

Vi deltog vid det koreanska kulturcentrets officiella öppnande på Kungsholmen. En välarrangerad och mycket 
trevligt genomförd ceremoni. Mer om det inne i tidningen.

Vi deltar med två medlemmar på det nordiska mötet i Danmark, som också kan bli det sista i raden efter 74 
års nordiskt samarbete, om inte Försavarsmakten ändrar sitt beslut avseende stöd till SMKR och uppdrag att 
genomföra det nordiska mötet som återkommer vart annat år. I Sverige genomförs det vart åttonde år. Sverige 
stod på tur 2025, men av planeringsmässiga och beslutsmässiga skäl kan det inte genomföras.

Vårt Riksförbund firar 10 år som Riksförbund och firade gjorde vi i samband med veterandagen den 29 maj. 
Det blev en trevlig tillställning men på grund av hotbilden i Sverige hade Försvarsmakten stängslat in hela 
ceremoniområdet. Vi befann oss utanför detta område och kunde därför genomföra vår ceremoni som planerat.

Vi ser nu fram mot höstens begivenheter. I september genomför vi i vanlig ordning en ceremoni den 23 sep-
tember tillsammans med den koreanska ambassaden och hedrar dem som deltagit i insatserna på den koreans-
ka halvön. I samband med denna dag kommer även officiella representanter från Korea att delta. Just nu arbe-
tar vi också för att vi skall få bjuda in Asia Campbell till Sverige. Asia är vårt Riksförbunds ambassadör ute i 
världen med eget TV-program med mera. Hon är hedersmedlem i RFK och har tilldelats vår förtjänstmedalj. 
Asia gör en omfattande reklam för vår verksamhet i Sverige, men även för alla andra deltagarländers insats på 
den koreanska halvön. Hon kommer att få sin medalj och hedersmedlemsbevis (efter ett års väntan) i samband 
med Sverigedagen den 5 juni i Korea.

                         Önskar alla en skön och avkopplande sommar                         Önskar alla en skön och avkopplande sommar

foto: Hans Groby

ORDFÖRANDEN HAR ORDET
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DELEGATIONSCHEFEN DELEGATIONSCHEFEN 
HAR ORDETHAR ORDET

Generalmajor Lena Persson Herlitz

NNSC har medvind!
NNSC har under 2024 ökat ambitionen och deltar i 
allt fler möten, seminarier, inspektioner, undersöknin-
gar och observationer på såväl på militärstrategisk 
som taktisk nivå.

Under vårens stora övning – Freedom Shield 24 – 
bjöds NNSC för första gången in att observera samt-
liga moment i övningen utan restriktioner. Chefen för 
United Nations Command framhöll NNSC:s viktiga 
roll och använder NNSC:s rapports rekommendation-
er till att forma nästa övning, men även för att anord-
na seminarium och stabsövningar för att utbilda per-
sonalen med vapenstilleståndet som grund.

General Paul J. LaCamera

Årets stora policyförändring står Nordkoreas ledare, 
Kim Jong-un för. Vid Arbetarpartiets Centralkommit-
tés årsmöte i december deklarerades att policyn ”One 
Nation – One State – Two Systems” har ersatts med 
två suveräna stater som är i konflikt med varandra. 

Återförening med Sydkorea är därmed inte längre ett 
alternativ. Återstår att se vad detta innebär för rela-
tionen mellan länderna samt för vapenstillestånd-
savtalet.

C UNC och NNSC delegationschefer under FS24

Den interkoreanska dialogen överskuggas av risken 
för ytterligare nordkoreanska kärnvapenprov. Läget 
är fortsatt spänt på Koreahalvön och retoriken har 
skärpts från båda sidor av den demilitariserade zonen.  
Nordkoreas ledare Kim Jong-un fortsätter att utveck-
la nationens bärarsystem för kärnvapen samt KPA:s 
konventionella militära förmåga. Antalet missilskjut-
ningar minskade under den tillfälliga avspänningen 
2018 men har därefter ökat igen.  Ökningen 2022 och 
2023 har varit dramatisk. Värt att notera är att fem 
interkontinentala ballistiska robotar avfyrades från 
Nordkorea under 2023, varav tre med fast bränsle. 
Nordkorea hävdade i samband med att man avfyrade 
en ballistisk robot under april, att landets hela arsenal 
av ballistiska robotar numera är uppdaterade och an-
passade för fast bränsle och kan bära kärnvapen.

 Detta är en oroande utveckling av Nordkoreas förmå-
ga och medför att hotet inte längre enbart är regionalt

Kommissionen har även deltagit i årets huvud-
stadskonsultationer i New York under ledning av UD. 
Sverige, Schweiz och Polen deltog i konsultationer-
na och nationernas representanter hade förmånen att 
även träffa FN:s expertpanel för övervakning av gäl-
lande sanktioner mot Nordkorea. Tyvärr förlängdes 
inte panelens mandat av Säkerhetsrådet då det gick ut 
den 30 april 2024.

NNSC:s delegationschefer deltog vid chefsöverlämn-
ingsceremonin US INDOPACOM den 3 maj, vilken 
genomfördes på historisk mark vid Joint Base Pearl 
Harbor med USS Missouri i bakgrunden. Ni som kan 
er historia vet att det var ombord på det fartyget som 
Japan skrev under kapitulationen som avslutade an-
dra världskriget. Besöket avslutades med intressanta 
möten med US INDOPACCOM högkvarter, som har 
halva jordens yta och 370 000 soldater och sjömän att 
leda.
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Generalmajor Lena Persson Herlitz framför USS 
Missouri – Joint Base Pearl Harbor

I år har vi även kunnat genomföra NNSC signa-
turevent ”Annual Reception” vid NNSC Camp i 
Panmunjom. Solen strålade över många prominenta 
gäster, bra tal och framträdanden samt en fantastisk 
buffé gjorde dagen till en succé. 

EU:s ambassadör i Sydkorea, Maria Castillo Fernan-
dez med make samt NNSC Members Generalmajor 
Lena Persson Herlitz och generalmajor Ivo Burgener 
under NNSC Annual Reception 2024

Tiden går fort. NNSC är nu inne i HOTO-tider och 
det nya teamet är på plats i slutet på juli. Först ut att 
rotera hem är överste Peter Nilsson, som ersättes av 
överste Fredrik Zetterberg som kommissionens Alter-
nate (ställföreträdare).

Nedan ser vi den svenska NNSC-delegationen 2023-
2024. Från vänster mj Patrik Fundin, öv Per Nilsson, 
genmaj Lena Persson Herlitz, kk Stefan Mattsson, mj 
Linda Bremer
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Chefen för Upplands Flygflottilj, 
F 16, har ordet

Överste Pernille Undén, foto Försvarsmakten 

Kära läsare
Tiden går fort och dessvärre kan vi konstatera att om-
världsläget fortfarande är oroligt, där behovet av ett 
starkt militärt och civilt försvar måste stärkas. Jag, 
tillsammans med andra förbandschefer och kom-
munordföranden, deltog i ett möte sammankallat av 
försvarsminister Pål Jonsson och ministern för civilt 
försvar Carl-Oscar Bohlin. Syftet var att påtala vik-
ten av att uppbyggnaden av vårt Totalförsvar går för 
långsamt, att de förväntar sig aktiva åtgärder för att 
snabba på uppbyggnaden. Därav har vi på F 16 kon-
tinuerliga möten med såväl länsstyrelse, region som 
kommun.  

Nedan hissas Natoflaggan på Uppsala garnision vid 
en ceremoni den 11 mars. Foto:Kristoffer Olofsson, 
Försvarsmakten

Den 7 mars blev Sverige äntligen medlemmar i Nato. 
Med det svenska Nato-medlemskapet har Sverige nu  
blivit säkrare och Nato har blivit starkare. En för alla 
och alla för en! Utifrån rådande omvärldsläge arbetar 
vi dagligen på F 16 med att bygga våra krigsförband 
och stärka våra förmågor samt fortsätter stödet till 
Ukraina, ett stöd som bedömt kommer att pågå under 
lång tid.

I veckan har vi precis avslutat vårt deltagande i 
övningen i Nordic Response 24, en övning med 
14 deltagande nationer, 20 000 deltagare varav 
4 500 var svenska officerare, soldater och civila.  
Vi bidrog med flera förmågor och har dragit stora er-
farenheter och lärdomar, som vi kommer att ta med 
oss inför kommande Luftförsvarsövning (LFÖ-25), 
där vi kommer att vara huvudövade.

Det kan konstateras att våra aktiviteter på F 16 allt 
jämt ökar och att flera internationella partner är in-
tresserade av att kunna operera och verka från F 16 
flygbas. Just nu kan vi endast göra antaganden vad det 
kommer få för konsekvenser/möjligheter i väntan på 
beslut från högre chef.

Våra värnpliktiga fortsätter att bygga sina militära 
kunskaper och det dröjer inte alltför länge innan det 
är dags för muck. De utgör en viktig förstärkning till 
våra krigsförband och därav är det viktigt att vi ger 
dem den bästa utbildningen möjligt. Våra värnplik-
tiga förstår allvaret i omvärldsläget och många är in-
tresserade att fortsätta arbeta inom Försvarsmakten.

Trots rådande läge, så bör vi alla insupa vårens alla 
tecken med varmare och ljusare dagar, fågelkvitter på 
morgonen och vitsippor i skogen. Det är i dessa tider 
särskilt viktigt att hämta kraft och energi för att säker-
ställa uthållighet över tiden.



Samlade framför vårt veteranmonument

Per-Henrik och Carina med våra fanor i fanborgen

Samlade vid vår stora fotoduk

Gunnar och Carina med våra fanor

När sedan allt var avvecklat fick vi åka hem och sam-
manställa alla intryck vi fått efter dagen och vi ser 
fram mot nästa träff som blir en samtalsträff någon 
gång i augusti-september. Lev väl och ha det bra.
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Veterandagen 29 maj
I ett strålande fint väder samlades vi på Gärdet för 
att genomföra årets veterandag. Veterandagen blev 
inte som de tidigare. Med hänsyn till det säkerhet-
släge som råder kommer hela utställningsområdet att 
stängslas in. Utställningsområdet ligger i år samlat på 
samma sida som sjöhistoriska museet. 

Vi däremot genomför veterandagen vid vårt veteran-
monument. I år har vi köpt in ett sexkantigt partytält 
som blir vår lilla hörna. 

Vi började som vanligt med att hedra våra bortgång-
na kamrater med en tyst minut. Sedan lade vi ner en 
krans vid monumentet. Kransen hade Pia, som van-
ligt, låtit göra dagen före ceremonin. Birgitta Täng 
ordnade med vita handrosor till deltagarna.

Carina och Gunnar lägger blommor vid monumentet

Pia hade bakat bullar och fixat kaffe som vi kunde 
bjuda intresserade på. Vi delade ut infoblad med vår 
historia. Vi tog med oss vårt minneshäfte som vi hade 
till försäljning.

I och med att vi fanns vid gångvägen till och från ut-
ställningsområdet blev det många som kom och in-
tresserat lyssnade på vår info om de svenska insatser-
na på koreanska halvön.



Chefen för Luftstridsskolan 
har ordet

Överste Niclas Magnusson, foto Joakim Widegren
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Tiden går fort när vi jobbar med viktiga saker. 
Och jag tror inte jag överdriver när jag säger att 
de vi gör är viktigare nu än på många, många år.

Under den har våren har så många stora saker skett. 
Vi har genomfört övningen Nordic Response, som 
en del av Natos långa övning i att förstärka Europa. 
Mitt under den övningen blev Sverige medlem i Nato. 
Som allierade fortsätter vårt arbete för att hålla Sver-
ige säkert från yttre hot, och i fred. Samtidigt fort-
går Rysslands anfallskrig mot Ukraina. Vi i Flygvap-
net, som många andra, bidrar på olika sätt till att öka 
Ukrainas motståndskraft. I den miljön är det inte svårt 
att finna motivation för att göra sitt yttersta. 

I ljuset av det så läser vi Försvarsberedningens rapport 
och ser framför oss en intensiv och viktig tillväxtperi-
od, där vi ska växa och upprätthålla förmågor sam-
tidigt. Officersutbildningen kommer att öka, fler sol-
dater ska utbildas och nya materielsystem ska införas. 
Så såväl skolor som utbildningsorganisationen har 
fullt i sina kalendrar. Sådant som vi tittar på under 
våren är implementering av skydd mot UAS runt våra 
objekt, vidare utveckling av flygbaskonceptet och 
hemtagning av fler inriktningar av specialistofficer-
sutbildningen.

Nu är jag drygt ett halvår in på mitt jobb som chef 

för Luftstridsskolan. Det gångna halvåret har jag 
ägnat åt att lära känna verksamheten igen. Inte lätt, 
när det ena dagen handlar om hundvalpar, senare om 
brandövningsplatser, dagen efter om officersutbild-
ning och sedan om nästa generation av JAS 39 GRIP-
EN. Det är en fantastisk bredd på vår verksamhet som 
gör mig stolt varje dag.

Det mesta vi gör idag har ett nordiskt fokus – vår väg 
in i Nato är det nordiska samarbetet, där våra flygvap-
enchefer tagit fram ett gemensamt koncept. Där är till 
exempel den ena operationslinjen övning, träning och 
utbildning. Även om vi inte har någon systemlösning 
på plats, så har vi redan utbyten igång. Vi har både 
skickat och tagit emot elever på kurser, till exempel 
Högre Specialistofficersutbildning och Flygstridsle-
dare här hos oss, och genomförande motsvarande ut-
bildningar i t ex Norge och Danmark. 

På samma sätt ser vi att vi kommer agera inom ut-
veckling – hitta andra parter som har gemensamma 
utmaningar och vill samarbeta. Intresset för oss och 
våra förmågor är stort. Jag har till exempel träffat 
personal från 11 olika länder i år för at diskutera 
vår utbildning taktik och filosofi inom bassystemet. 
Våra materielsystem som är byggda för klargöring 
och reparation i fält, vår utbildning där alla får lära 
sig flera förmågor än bara sin huvudtjänst, och vår 
ledningsfilosofi som bygger på tillit och självständigt 
uppträdande har alla mött stort intresse och inte så lite 
avund.

En lång, intensiv och stimulerande vår går nu mot sitt 
slut och vi ser fram emot välförtjänt ledighet. Jag ön-
skar era alla en trevlig sommar, och hoppas att vi ses 
på något av alla de event med Flygvapeninslag som vi 
har runt om i landet!

Med bästa flygarhälsningar, Niclas Magnusson

Utländsk intresse för svensk bastaktik i subarktisk 
miljö, under Nordic Response, foto Jesper Sund-

ström 
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Riksförbundet KoreaVeteranerna 10 år
(text och foto Gunnar Persson)

Maj 2014 bildades Riksförbundet KoreaVeteranerna 
(RFK). Då det inte fanns någon kamrat/veteranfören-
ing som organiserade koreaveteraner så var detta ett 
naturligt steg. Det var också så att den koreanska am-
bassaden via Korea hade gjort en framställan om att 
bilda just en veteranorganisation som tog hand om 
koreaveteranerna. Vi hade även kontakt med våra 
nordiska grannar i frågan, där det redan fanns veter-
anföreningar. Det finns ett stort intresse av att samla 
och att få berätta om Korea och vad det står för. Det är 
en relativt liten kunskap som finns om de insatser som 
gjorts och görs på den koreanska halvön.

Vi som gjorde detta var Kurt Blixt (avled 2015), Åke 
Persson och Gunnar Persson. Vi skulle organisera ett 
lämpligt förbund som återspeglade organisationen 
vid våra insatser på den koreanska halvön. Därmed 
blev det inte som en ordinär förening, utan posterna 
var i stort förutbestämda. Röda Korssjukhuset i Bu-
san samt den Neutrala Övervakningskommissionen 
i Panmunjeom (NNSC). Senare har tillkommit Pia 
Blomberg museiansvarig/sjukhusveteranerna, Mari-
anne Bernhorn medlemsansvarig.

Vi är medlemmar i Sveriges Militära Kamratförenin-
gars Riksförbund (SMKR), som genom sin organ-
isation har tilldelat oss ett värdförband, Upplands 
Flygflottilj F 16 i Uppsala, som stödjer oss i vår verk-
samhet.

Då vi hade ett register som innehöll alla de personer 
som tjänstgjort eller tjänstgör sedan 1950, så var det 
bara att sända ut information på bredden och erbju-
da medlemskap. Nu så här efter 10 år finns det cirka 
150 medlemmar i RFK. Då vi hela tiden är ute och 
rekryterar så tillkommer det ständigt nya medlemmar.

Redan tidigt fick vi välbehövligt stöd från den kore-
anska ambassaden och även från Korea. Vi har genom 
åren också fått en egen ambassadör i Korea. Det är 
Asia Campbell, som bor i Busan och hon har en egen 
radio/TV-kanal samt gör mycket fin reklam för vår 
verksamhet i Sverige både i Korea och i andra länder 
som hon sänder och reser i. Vi hoppas kunna bjuda in 
henne till Sverige vid ett lämpligt tillfälle.

Vi har hörsammat våra medlemmar och planerar 
samtalsträffar, där alla får komma till tals och berätta 
sin berättelse om Korea i ett anhörigperspektiv eller 
som delegat i någon av insatserna.

Vi har i dag medlemmar i stort sett över hela Sver-
ige samt en del, på distans, från andra länder. Det har 

varit en intressant och trevlig resa att göra och att lära 
känna så många intressanta personer i vår verksam-
het.

Vårt första och hittills mer omfattande projekt var det 
vi blev involverade i av Vooksenåsen i Norge tillsam-
mans med Korea i det så kallade Peace Bell Project. 

Under ett års tid möttes vi och planerade tre fredsk-
lockor i världen. En i Korea i fredsparken, en i Oslo 
på Vooksenåsen samt en i Sverige i Charlottenberg. 
Fredsklockorna klingar samtidigt på den interna-
tionella fredsdagen den 21 september.

Fredsklockan i Morokulien, Charlottenberg, 

Vi har efterhand ökat på de aktiviteter som vi kan erb-
juda våra medlemmar och det läggs till efterhand som 
nya kreativa idéer framkommer. Arbete pågår med att 
hitta någonstans att vara och etablera ett museum för 
Riksförbundet. Vi hade ett bra erbjudande i Uppsala 
som inte gick hela vägen. Kom gärna med förslag om 
du vet om något bra ställe för ändamålet.

2019 var en viktig milstolpe i vårt förbund, då vi 
invigde vårt veteranmonument invid Djurgårds-
brunnskanalen intill Villa Källhagen. Marken erhöll 
vi av HMK Carl XVI Gustaf, som tillsammans med 
den dåvarande koreanska presidenten Moon Jae-In 
invigde veteranmonumentet. 

HMK Carl XVI Gustaf och president Moon Jae-In
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Veteranmonumentet har fått koreanska hedersbety-
gelser vid många besök av allehanda ministrar och 
andra militära och civila besökare från Korea.

Marint besök från Korea

Det planterades ocjkså tre träd: En koreansk gran, en 
koreansk rönn samt en svensk ornäsbjörk. RFK sam-
las vid ett antal tillfällen för ceremonier vid monu-
mentet och i samband med besök från Korea genom-
förs ofta besök där med kransnedläggning.

2023 blev vi tilldelade en kunglig fana av Stiftelsen 
Sveriges Nationaldag. Vi erhöll den efter inbjudan till 
Tessinska palatset där landshövdingen, Anna Kinberg 

Batra, delade ut densamma. Vi var totalt 13 represent-
anter som fick fanor. Även den koreanska ambassaden 
har tilldelat oss fanor (NNSC, Korea, föreningsfana).

Tessinska palatset vid flaggceremonin

Förbundet nyttjar lokaler i Stockholm på Drottning 
Victorias Örlogshem samt i Tullinge tillsammans 
med F 18 Kamratförening.

Vi ger ut en medlemstidning, KoreaVeteranen, två 
gånger per år. Under 2023 lät vi sammanställa ett 
100 sidigt minnesmagasin i ”KoreaVeteranen” för att 
minnas att det är 70 år sedan undertecknandet av still-
eståndsavtalet i Korea. Vi lät också tillverka en min-
nesjetong som visar själva undertecknandet.
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SMKR Representantskapsmöte
(Text Gunnar Persson foto Leif Ström)

Den 16-17 april genomfördes SMKR representant-
skapsmöte (årsmöte) för åren 2022 och 2023. Från 
vår kamratförening deltog Leif Ström och Thomas 
Hillemar. Vistelsen var ombord på m/s Birka Gotland.

Inledningen av mötet var i konferensrummet på farty-
get. Det var 84 deltagare från våra medlemsförening-
ar som samlats för detta möte.

Peter Hannfors, Anders Emanuelson, Gunnar Persson

Mötet inleddes med att Chefen för Försvarsstaben 
generallöjtnant Michael Claesson höll ett anförande 
över Försvarsmaktens dåtid, nutid och framtid. Han 
började dock med att meddela att stödet till SMKR 
skall fortsätta och att arbetet pågår. Vi skulle inte be-
höva vara oroliga för att ett nytt avtal inte skulle skri-
vas på. Vi har i skrivande stund ännu inga beslut som 
tagits av FM. Det som inträffat är att Försvarsmak-
ten kallat SMKR till förhandlingsbordet för att ånyo 
presentera den programförklaring som tydliggjordes 
under första kvartalet.

Generallöjtnant Michael Claesson

Efter denna inledning fortsatt förbundsordföranden 
med att öppna 2024 års representantskapsmöte.

Eftersom dagordningen är beslutad i SMKR:s stad-
gar, så är innehållet ganska tydligt. Handlingar med 
mera hade presenterats på SMKR hemsida men också 

sänts ut till föreningar och ombud.

Deltagarna lyssnar uppmärksamt

Vid dagens slut ajournerades mötet för att återupptas 
den 17 april. Nu var det hög tid att hitta hytten och 
byta om inför middagen. Därefter blev det en social 
samvaro på fartyget.

Dag nummer två fortsatte årsmötet och vi kunde 
också ge styrelsen ansvarsfrihet för de två genom-
förada åren 2022 och 2023. Efter sista punkten tack-
ade förbundsordföranden alla deltagare för ett bra och 
givande möte och avslutade det hela.

Styrelsen från vänster Peter Hannfors, Gunnar Pers-
son, Ulf R Johansson, Anders Emanuelson, Lennart 
Holtrin, Sven Scheiderbauer, Johan Ardefors, Lars-
Åke Permerud. Saknas på bilden Hans-Jochen Seif-
ert, FredrikWiebe och Lars-Erik Uhlegård

Den återstående tiden fram till Stockholm nyttjades 
för att samla deltagarna i de regionala grupperna för 
fortsatt diskussion om hur och på viket sätt SMKR 
skulle drivas i framtiden. Grupparbetet kommer att 
fortsätta på de regionala mötena under höstenoch 
vidareutvecklas i en rapport under december. Grup-
perna hade en förhoppning om att det som Förs-
varsstabschefen utlovade inledningsvis skulle mynna 
i ett kommande avtal i likhet med det tidigare SMKR 
hade med Försvarsmakten. Vi ser fram emot ett bra 
samarbete. 
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Bilder från Koreakriget
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80 år sedan operation Overlord 
Dagen D

Vi kommer alltid att komma ihåg den enorma land-
stigningsoperationen över engelska kanalen den 6 
juni 1944. Detta var en välorganiserad operation som
planerats under flera år av Englands ledare Winston 
Churchill och Amerikas president Franklin D Roo-
sevelt.

Tusentals landstigningsfartyg byggdes, liksom flera 
konstgjorda hamnar som skulle skeppas över i sam-
band med landstigningen. 

Operationen var den största amfibiska invasionen 
i världshistorien, med över 160 000 soldater som 
landsteg den 6 juni 1944. Omkring 195 700 allierade 
sjömän och personal ur handelsflottan på över 5 000 
fartyg var inblandade. Invasionen krävde transport 
av soldater och materiel från Storbritannien av trup-
plastade flygplan och fartyg, landstigningsfartygen, 
flygunderstöd av militära förband samt marint artill-
eriunderstöd. Landstigningarna ägde rum längs en 80 
km lång sträcka av Normandies kust indelad i fem 
sektorer: Utah, Omaha, Gold, Juno och Sword. 
 

Femton minuter före midnatt den 6 juni 1944 landade 
tre glidflygplan vid Pegasusbron över Caenkanalen. 
De landade precis invid bron. 

Ombord på glidflygplanen av typen Airspeed Hor-
sa fanns sammanlagt 181 tungt utrustade soldater ur 
B- och D-kompanierna i det anrika förbandet Ox-
fordshire and Buckingham Light Infantry – »Ox & 
Bucks» – samt en handfull utvalda ingenjörer. Under 
den timmeslånga inflygningen från basen i Dorset 
hade mannarna rökt, skämtat och sjungit för att hålla 
humöret uppe och dämpa åksjukan inuti planen som 
krängde och girade i luftsvallet efter bogserplanen. 
Klockan 01.00 var bron tagen. Just denna bro var av 
mycket stor betydelse för logistiken i samband med 
operation Overlord. Så började Operation Overlord, 
invasionen i Normandie, Frankrike. Dagen D hade 
börjat. Detta var dagen då många unga soldater, på 
båda sidor. skulle stupa. Det vittnar alla de kyrkogår-
dar som finns bevarade efter kriget. Ett krig kan ju 
bara bestå av förlorare med hänsyn till den tragedi det 
ställer till med.

SWORD Beach: Landningsområdet var cirka åtta 
kilometer brett och var indelat i fyra sektioner som 
kallades Oboe, Peter, Queen och Roger. Det var den 
östligaste av de allierade landningszonerna. 

Trupper från den brittiska 3:e infanteridivisionen, 
med omkring 30 000 soldater, landsteg på den här 

strandsträckan öster om Orne och Caenkanalen kloc-
kan 7.25 på morgonen på D-dagen.
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Pegasus Bridge

Glidflygplanen innan de startar fån England 

Här har de landat bara några meter från Pegasus bron 

Ombord inne i glidflygplanen

JUNO Beach: Landningsområdet var uppdelat i två 
sektioner som kallades Mike och Nan. Juno Beach 
låg mellan Sword- och Gold-sektionerna. Kanaden-
siska rupper under generalmajor Rod Keller landade 
på denna stranddel, som därför ofta kallas Canadi-
an Beach. Juno Beach var den näst mest försvarade 
stranden efter Omaha Beach. Avsnittet försvarades av 
den tyska 716:e tyska infanteridivisionen under led-
ning av general Wilhelm Richter.

Juno Beach

GOLD Beach: Landningsstranden var indelad i fyra
sektioner: How, Item, Jig och King. De två sist-
nämnda delades ytterligare upp i gröna och röda un-
deravdelningar, så att det till slut fanns sex sektorer. 
Brittiska trupper från 50th (Northumbrian) Infantry 
Division under befäl av generalmajor Graham, som 
var knutna till den brittiska andra armén under gener-
allöjtnant Miles Dempsey, landsteg på den här strand-
sträckan den 6 juni 1944.

Gold Beach med kvarvarande del av hamnen

OMAHA Beach: Omaha Beach var den mest om-
fattande landstigningssträckan med en längd på mer 
än tio kilometer och var återigen indelad i åtta land-
stigningszoner, som kallades Charlie, Dog Green, Do
White, Dog Red, Easy Green, Easy Red, Fox Green 
och Fox Red från väst till öst. Easy Red var den läng-
sta sträckan med cirka 2,2 km. Den 716:e tyska in-
fanteridivisionen sattes in för att försvara kusten. Den 
leddes av general Wilhelm Richter med högkvarter i 
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Caen.

Omaha beach

POINT DE HOC: Vid Pointe du Hoc (ofta felaktigt
stavat Pointe du Hoe i dokument från den amerikan-
ska armén) fanns sex tyska ställningar med 155 mm 
artilleripjäser som bevakade stranden, vilket kunde ha
lett till att de amerikanska landstigningsstyrkorna på 
Utah- och Omaha Beach-sektionerna hamnade under
eldgivning. Trots att positionerna ofta attackerades av
bombplan och artilleri från flottan var befästningarna
för starka och stod emot elden. Därför fick den amer-
ikanska 2:a Rangerbataljonen i uppdrag att förstöra 
kanonerna på morgonen Dagen D. Point de Hoc blev
ordentligt bombat strax för invasionen. Här hade den
tyska krigsmakten byggt rejält med bunkrar och 
kanonbunkrar för att kunna bekämpa en eventuell in-
vasion. Alla bombkratrar är än i dag kvar på platsen 
och bunkrarna kan besökas.

Bunkrar av mass vid Point De Hoc

Rangerbataljonen, som bestod av 225 män, leddes av
överstelöjtnant James Earl Rudder. Planen var att de 
tre rangerkompanierna (D, E och F) skulle landa vid 
foten av klipporna från havet och sedan klättra uppför
klipporna med hjälp av rep, stegar och liknande. Dä-
refter skulle trupperna erövra den övre klippan. An-
fallet skulle genomföras innan de allierades huvud-
landningar. Attacken skulle inledas klockan 06.30  	
på morgonen. En halvtimme senare skulle en andra 

grupp bestående av åtta kompanier följa efter. De 
skulle sedan avlösas av trupper som landade vid ”Dog
Green”-sektionen nära Omaha Beach.

Point De Hoc blev rejält bombat före själva landstig-
ningen. Ordentligt med bombkratrar på udden

UTAH Beach: Landningsplanen bestod av fyra vågor.
Med den första vågen skulle två strandhuvuden up-
prättas i totalt 20 landstigningsbåtar, var och en be-
mannad av en 30-mannastyrka från 8:e infanterire-
gementet i 4:e amerikanska infanteridivisionen. Hela 
operationen byggde på den första landningsvågen, 
som var planerad till 6.30 på morgonen. Ungefär 
samtidigt skulle åtta landstigningsfartyg, vart och ett 
utrustat med fyra flytande tankar, skickas i väg. Den 
första vågen gick dock i land 1 800 meter söder om 
det planerade landningsområdet. Detta var resultatet 
av en stark sidoström som drev landstigningsbåtar-
na söderut. Eftersom kusten var skymd av rökmoln 
till följd av den tidigare beskjutningen saknade land-
stigningsbåtsbesättningarna landmärken för att kor-
rigera kursen.

UTVIDGNING AV BROHUVUDET: Den 12 juni 
hade de allierade lyckats förbinda brohuvudena på en
bredd av cirka 100 km och ett djup av cirka 30 km 
inåt land. På bara sju dagar hade de lyckats landsätta 
326 000 soldater, 54 000 fordon och mer än 100 000 
ton krigsmaterial. Trots denna framgång låg de efter i 
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sin överjordiska planering. Till exempel var erövrin-
gen av staden Caen redan planerad för dagen för land-
stigningen. Framryckningen genom Cotentinhalvöns 
bocageterräng mot städerna i inlandet, som Carentan 
(→ Slaget vid Carentan) och den viktiga kanalham-
nen Cherbourg visade sig också vara extremt mödos-
am. Häckarna och dikena erbjöd de tyska försvararna 
ett utmärkt skydd. Terrängen lämpade sig särskilt väl 
för krypskyttar. Den 20 juni retirerade tyskarna till 
staden Cherbourg, som förvandlades till en fästning 
(→ Slaget vid Cherbourg). Cherbourg under befälha-
vare Karl-Wilhelm von Schlieben föll den 26 juni eft-
er kraftig amerikansk artilleribeskjutning och hårda 
gatustrider. Nu hade de allierade också en djuphamn, 
vilket gjorde det möjligt för dem att föra in trupper 
och krigsmateriel i ännu större antal till sjöss.

OPERATION ABORRE
Slaget vid Caen utkämpades mellan den 6 juni och 
den 20 juli 1944 under andra världskriget (1939- 
1945). Staden Caen ligger vid floden Orne, cirka nio 
mil från Normandies kust, och var en viktig väg- och
järnvägsknutpunkt i regionen. Staden identifierades 
av de allierade som ett tidigt mål för trupper som kom 
i land under invasionen av D-dagen. I stället för att 
snabbt falla blev kampen om Caen en blodig och ma-
lande historia, som varade i sju veckor, på grund av 
intensivt tyskt motstånd. Även om det var en kostsam
kamp, höll striderna runt Caen fast tyska trupper, 
vilket underlättade Operation Cobra i slutet av juli. 
Detta ledde till att de allierade bröt sig ut från brohu-
vudet och gick över till att omringa de tyska styrkorna 
i Normandie.

SÄKERSTÄLLANDE AV FÖRSÖRJNINGEN
En förutsättning för ett vinnande koncept är ju att 
logistiken fungerar. Då det inte fanns några naturli-
ga hamnar var det därför nödvändigt att bygga minst 
två. Två prefabricerade militära hamnar forslades 
i sektioner från England över engelska kanalen och 
monterades ihop utanför Normandis kust som en del 
i D-dagen. 

Del av de brokonstruktioner som byggdes i England 
och som transporterades till kusten i Normandie

Byggandet av de två konstgjorda Mulberryhamnarna
började omedelbart efter landstigningen den 7 juni. 
Mulberry ”A” skulle byggas utanför Vierville- sur-
Mer (Omaha Beach) av amerikanerna och Mulberry 
”B” vid Gold Beach. Dessa block fylldes med vatten 
och sänktes ned på botten och bildade en hamn. 

Dessa block fylldes med vatten och sänktes ned på 
botten och bildade en hamn

Operation Overlord anses som en avgörande faktor 
för de allierades framgång i kriget mot tyskarna. Det 
finns förmodligen ingen som vet exakt hur många sol-
dater som dog under operationen men det finns siffror 
på cirka 15 000-20 000 soldater. Däremot är det inte 
helt klarlagt om det varit avgörande för Tysklands 
fall. Förmodligen blev Operation Overlord starten för 
de allierade att ockupera västra Tyskland vilket min-
skade Röda Arméns framryckning från öster. Några 
år senare var järnridån ett faktum. Järnridån följde i 
stort sett de allierades uppdelning av de erövrade om-
rådena vid Tredje Rikets kollaps.

Detta café, som fanns före kriget, drivs fortfarande 
av samma familj. Den dåvarande ägaren grävde ner 
60 flaskor champagne i trädgården i samband med 
krigsutbrottet. Då detta var det första huset som blev 
befriat av de allierade i samband med Operation 
Overlord grävde ägaren upp dessa flaskor och bjöd 
de allierade på den. Fortfarande i dag drivs cafét av 
anhöriga.

Cafeet i dag, tyvärr var det stängt dagen vi var på 
besök, så det blev inga bilder inifrån cafét
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NNSC Annual reception 2024

NNSC har äntligen kunnat genomföra kommission-
ens traditionsenliga tillställning på campen i Panmun-
jom –  NNSC Annual Reception.   Evenemanget har 
inte kunnat genomföras de senaste fem åren på grund 
av pandemi samt ombyggnation av NNSC camp.

In i det sista fanns det en viss osäkerhet för genom-
förandet med anledning av det spända läget mellan 
Nord- och Sydkorea. Spänningen och annulleringen 
av det interkoreanska militära samarbetsavtalet har 
bland annat medfört återbeväpning, minering och eta-
blerande av vaktposteringar inom DMZ.

Dagen till ära strålade solen och allt förflöt enligt plan 
– trots det spända läget.

Eventet startade med att NNSC Marsch spelades. 
Marschen komponerades inför NNSC 70-årsjubileum 
i juli 2023 och tillägnades kommissionens första 
kvinnliga chef – generalmajor Lena Persson Herlitz.  
Inledningstalare var den schweiziska delegationsche-
fen, generalmajor Ivo Burgener följd av ställföreträ-
dande chefen för UNC, generallöjtnant Derek Ma-
caulay. Generallöjtnant Macaulay   tryckte på vikten 
av NNSC och nyttan med att det finns en oberoende 
entitet som kan genomföra översyn av parterna 
och granska efterlevnaden av stilleståndsavtalet 
(Armistice Agreement från 1953) . UNCMAC Senior 
Member, generalmajor In Kyu KANG, talade därnäst 
och även han påpekade vikten av NNSC och att still-
eståndsavtalet kan leva vidare. Efter talen fick gäster-
na njuta av den goda maten som serverades kombin-
erat med musiken från Eighth Army Band.

Merparten av de aktörer som NNSC samverkar med 
var inbjudna till tillställningen. Utöver Sveriges am-
bassadör och Schweiz ambassadör var ett flertal am-
bassadörer, generaler från både USA och Korea och 
andra prominenta gäster närvarande. Totalt samlade 
eventet ca 180 deltagare inklusive gott stöd från Unit-
ed Nations Command, Joint Security Battalion  och 

8.Armén.

Tillställningen avslutades med en särskild konsert 
från Eighth Army Band med bland annat Abba samt 
ett uppträdande med traditionella flöjter framfört av 
barn från Taesong-dong grundskola. Taesong-dong 
är den enda byn belägen i DMZ på Sydkoreanska 
sidan, endast några hundra meter från NNSC Camp. 
Underhållningen uppskattades och fick långa applåder 
vid avslutningen.

Ovan barnen från skolan i Taesong-dong

Generalmajor Lena Persson Herlitz avslutade dagens 
event med att påminna om vikten av ett gott samar-
bete för att bidra till en fredlig utveckling på Korea-
halvön och förmågan att omsätta ord i handling. ”Well 
done is better than well said!”  Generalmajor Persson 
Herlitz avrundade Annual Reception 2024 med orden 
”Välkomna tillbaka nästa år”.

Ovan ser vi Swe Member Genmj Lena Persson Her-
litz, C UNC Genlt Derek Macaulay, Swiss Member 

Genmj Ivo Burgener

Allt som allt blev tillställningen mycket lyckad och 
förhoppningsvis har vi nu återtagit en årlig uppskat-
tad tradition i den demilitariserade zonen mellan 
Nord- och Sydkorea. 

Ceremonimästare Annual reception 2024 var Överste 
Peter Nilsson
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39:e nordiska mötet i Danmark
(text och foto Gunnar Persson)

När jag skriver detta är inte det nordiska mötet genom-
fört, vilket gör att det kan bli ändringar i program-
met. Bilder med mera kommer i nästa nummer av 
tidningen i december. Den 12-15 juni genomförs det 
nordiska mötet på ingenjörsregementet i Skive, Dan-
mark. Från Sverige deltar 30 personer. Från Riksför-
bundet KoreaVeteranerna deltar Stig Leman och Per 
Henrik Hörnfeldt. Vi samlas 0630 i Stockholm och 
åker med Hjalmarssons Buss Vimmerby. Färden går 
till Göteborg och Stenaterminalen, där vi embarkerar 
m/s Jutlandica för fortsatt färd till Fredrikshamn. Dä-
refter blir det ytterligare två timmars färd innan vi är 
framme i Skive och regementet vid 21-tiden. Vi blir 
tilldelade logement med fyrabäddarsrum med egen 
dusch och toa på rummen.

Dag ett startar med en öppningsceremoni och kransn-
edläggning på paradplatsen. 

De fyra delegationerna består av cirka 200 deltagare. 
Därefter genomförs den obligatoriska marschen gen-
om staden upp till stadshuset där borgmästaren tar 
emot och ger deltagarna en historisk tillbakablick på 

Skive. Efter mottagningen finns det tid över för lite 
vandring i centrum. Kvällen tillbringas på mässen för 
kamratlig samvaro.

Dag två briefar chefen för ingenjörsregementet om 
regementet samt det danska försvaret och det nordis-
ka samarbetet inom NATO. Nytt för denna gång är ju 
att vi är nya allierade i NATO. Under eftermiddagen 
blir det materielvisning och demonstrationer av mate-
riel med mera.

Dag tre transporteras vi till Karups flygplats som är 
norra Europas största flygplats. Den civila flygplat-
sen delar rullbanor med den militära flygbasen Karup. 
Basen byggdes under andra världskriget av den tyska 
ockupationsmakten  och vars namn i  Luftwaffe  då 
var  Fliegerhorst Grove. Flygbasen har fyra land-
ningsbanor varav två är cirka 3000 meter. 

Infarten till Karups flygplats

Den civila delen öppnades 1965. Ansvarig mil-
itär organisation på flygplatsen är Helicop-
ter Wing Karup  (HW KAR), bestående av fyra 
helikopterskvadroner, flygskola, delar av försvarssta-
ben, flygflottiljen (ACW) som övervakar all militär 
och civil flygtrafik kring Danmark med angränsande 
länder. Det flygplan som opererade senast på Karup 
var det svenska J 35 Draken Danmark köpte av Sver-
ige. 
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Vi får också en mycket trevlig och intressant visning 
av hundgård med omkringliggande utbildningsanord-
ningar och skötsel av olika hundar samt deras uppgift 
på flygbasen.

Hundstallen

Minor från det forna kriget på balkan som regementet 
röjt och visas upp i museet

Vi avslutar besöket med museet som ligger i anslut-
ning till flygplatsen. I museeet visas alla de verksam-
heter som brigaden har utfört från historisk tid fram 
till dagens moderna verksamheter.

I Karup finns en bunker som är byggd ovan mark då 
markförhållanena är sådana att det inte går att bygga 
under jord. Väggarna i bunkern är cirka 6 meter och 
skall kunna stå emot de vapen som fanns under WW 
II.

Bunkern med ledningscentralen förKarups flygplats

Under dagen kommer det också att genomföras en 
prisskjutning med pistol och automatkarbin. Priser 
delas ut under middagen och vinnaren kommer vi att 
redovisa i nästa nummer av tidningen.

Väl hemkommen till Skive får vi lite egen tid att gå 
runt och titta oss omkring i Skive innan vi återtrans-
porteras till regementet för att göra oss i ordning inför 
kvällens stora bankett och avslutning på kamratfören-
ingsmötet.

Banketten är en enda stor återförening mellan oss 
kamrater/veteraner och alla övriga inblandade i detta 
stora samarbete oss nordiska länder emellan. Under 
middagen delas det ut nordiska medaljer till/från län-
derna samt medaljer till enskilda. Det svärd som är 
symbolen för kommande land som skall genomföra 
det nordiska mötet lämnas också över av Danmark. I 
skrivande stund vet vi inte om det blir Sverige, om vi 
är kvar i det nordiska samarbetet, beroende på Förs-
varsmaktens beslut att inte stödja SMKR. De indika-
tioner vi har nu är att Försvarsmakten inte kommer 
att stödja ett nordiskt samarbete. Kvällen avslutas på 
mässen.

Sista dagen iordningställer vi rummen och pack-
ar inför resan åter mot Stockholm. Vi lämnar Skive 
vid pass 0930till Fredrikshamn med avresa 1350 till 
Göteborg med ankomst 1700 för vidare färd mot 
Stockholm med ankomst cirka 2330. Vi hemkomsten 
hoppas jag att vi alla har en trevlig berättelse till er 
alla om vår nordiska träff.
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Efter detta blev vi serverade lite koreanskt tilltugg 
och en stunds social samvaro. 

Efter denna inledning kunde vi gå runt och bese en hel 
del konst som var utställda i lokalen. 

Kulturcentrat är öppet dagligen och de erbjuder en hel 
del aktiviteter för den som är intresserad. Med K-pop 
och dans, koreansk merchandise, konst och hantverk, 
koreansk mat - och mycket mer! - Här kommer det att 
finnas något för alla att njuta av.

Det är alltid mycket välarrangerat och trevligt att bli 
inbjuden och som deltagare få en upplevelse genom 
ambassadens försorg.
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Koreanska kulturcentret
(text och foto Gunnar Persson)

Den 8 maj blev vi inbjudna till den koreanska ambas-
sadens officiella, efter första årets uppstart, öppnande 
av dess kulturcentra som ligger på Kungsholms vägen 
23. 

Det var en lagom stor skara deltagare som samlats för 
en stunds information. 

Efter lite mingel och social samvaro hälsade kultur-
centrets chef oss välkomna till ceremonin.

Därefter blev det tal av den nytillträdde ambassadören 
LEE John Hyung-jong som kort beskrev centrat och 
dess verksamhet. 

Därefter blev det en mixad mycket fin musikstund med 
två koreanska instrument och en svensk spelmansfiol. 
Det blev varierande musik vilket var mycket njutbart.

Teknologkören från KTH sjöng ett antal vackra verk 
och avslutade det hela med Arirang.
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Årsmötet den 27 april
(text och foto Gunnar Persson)

Återigen var det så hög tid att genomföra ett årsmöte. 
Åren går så fort och vi hinner inte alltid ta in detta 
utan vi ser det bara i prästbetyget.

Även denna gång var det färre deltagare, men det blev 
ändå ett årsmöte, där vi kunde konstatera att vi haft en 
hel del verksamhet under 2023. Vi ser med tillförsikt 
fram mot fortsättningen på 2024 och vårt tionde år 
som Riksförbund.

Efter årsmötet berättade Jan Bring, som var plac-
erad som Member och konteramiral på NNSC tiden 
1987-1988 om den resa han i höstas gjorde till Ko-
rea. KoreaVeteranerna fick en inbjudan från Koreas 
försvarsdepartement om vi kunde representera på ju-
bileet i Korea. Vi kunde snabbt ta fram en kandidat, 
som blev Jan Bring med hustru Gunnel. Vid den tiden 
Jan tjänstgjorde som Member var det en mycket in-
tressant period i NNSC:s historia. Vid den tidpunkten 
fanns alla fyra delegationer på plats på var sin sida om 
gränsen. De samarbetade och hade gemensamma ak-
tiviteter och den svenska delegationen kunde besöka 
Nordkorea. Mer om detta hoppas jag Jan kan berätta 
om vid senare tillfälle. 

Detta var den första resan till Korea efter tjänstgörin-
gen. Med på resan var hustru Gunnel. Det blev en in-
tressant och givande berättelse om vistelsen och alla 
upplevelser som Jan och Gunnel gjorde på resan. Stort 
tack till Jan för det fina och intressanta föredraget.

Det är stor energi och engagemang som den koreanska 
staten lägger på att bjuda in och ta hand om veteraner 
i olika arrangemang. Det finns ett årligt arrangemang 
benämnt “Revisit Korea”. Vid dessa tillfällen har vi i 
Riksförbundet fått sända 4-6 deltagare årligen. Korea 
står för allt i samband med vistelsen i Korea. 2023 
hade vi fem deltagare.

På bilden ses Asia Campbell vår egen ambassadör 
och hedersmedlem i Korea

Efter mötet och en liten bensträckare serverade vi en 
härlig räkmacka samt kaffe och bullar och en stunds 
social gemenskap. Vi talade litet om genomförandet 
av den kommande veterandagen och behovet av stöd 
och hjälp. Vi passade också på att genomföra det kon-
stituerande styrelsemötet. 

Vid alla tillfällen när vi träffas är det alltid någon i för-
samlingen som kan berätta om intressanta händelser 
eller kontakter med blivande medlemmar. Så också 
vid detta tillfälle.Alla vi deltagare hoppas att fler 
upptäcker möjligheten att träffas över en stunds social 
gemenskap med koreaupplevelser på programmet.

Deltagare i Revisit Korea



PROTOKOLL

Riksförbundet KoreaVeteranerna, årsmöte

Lördagen den 27 april 2024 på Drottning Victorias Örlogshem

§1 Mötets öppnade

Ordföranden inledde med en tyst minut för våra avlidna veteraner och ihågkommande av de fina insatser 
som gjordes och görs i Korea. Vi tänker även på dem som i olika delar av världen kämpar för sin demokrati 
och frihet. Förtillfället går våra tankar till Ukraina och mellan östern.

Gunnar Persson öppnade årsmötet och hälsade de närvarande välkomna till mötet som hölls i konferensrum-
met på Drottning Victoria Örlogshem.

§2 Mötets behöriga utlysande

Mötet godkände kallelsen till årsmötet.

§3 Val av ordförande och sekreterare för mötet

Till ordförande valdes president Gunnar Persson och till sekreterare valdes Pia Blomberg.

§4 Val av justeringsman att justera dagens protokoll

Till justeringsman valdes Henrik Hörnfeldt.

§5 Föredragning av verksamhets- och förvaltningsberättelse

Ordföranden föredrog verksamhetsberättelsen för verksamhetsåret 2023 vilken godkändes och lades till han-
dlingarna.

Ordföranden redovisade resultat och balansräkning för 2023 vilka godkändes och lades till handlingarna.  

§6 Föredragning av revisionsberättelsen

Ordföranden läste upp revisorns revisionsberättelse. Handlingar, räkenskaper, protokoll med mera var förda 
i god ordning varför revisorn inte hade något att anmärka på genomfört verksamhetsår. Revisorn föreslog 
därför med utgång av gjord revision att mötet beviljar ledningen ansvarsfrihet för genomfört verksamhetsår 
2023.

§7 Ansvarsfrihet 

Ledningen beviljades enhälligt ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2023 (ledningen deltog inte i beslutet).

§8 Föredragning av verksamhetsbeskrivning och budget för kommande verksamhetsår samt beslut 
rörande medlemsavgift.

Ordföranden redovisade verksamhetsbeskrivning och budget för 2024 samt preliminär plan för 2025.

Ledningen föreslog oförändrad medlemsavgift för kommande verksamhetsår (minst 100 kr per år och familj) 
vilket beslutades av mötet.

§9 Val av ledamöter 

Till President för tiden 2024-2026 valdes Gunnar Persson
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Till historiskt ansvarig/Museichef för tiden 2024-2026 valdes Pia Blomberg
Till förbundsrevisor för tiden 2024-2025 valdes Anna Casteberg 
Följande ledamöter har ett år kvar av mandattiden
Vice president vald för tiden 2023-2025 Lena Persson Herlitz
Vice president för tiden 2023-2025 Hans Zettby
Medlemsansvarig för tiden 2023-2025 Marianne Bernhorn	

§10 Beslut angående ärenden som av ledningen hänskjutits till årsmötet

Inga ärenden föreligger

§11. Fråga om omedelbar justering av paragraf 8 och 9

Årsmötet beslutade att omedelbart justera paragraf 8 och 9

§12 Motioner från medlemmarna

Inga motioner inkomna.

§13 Årsmötet avslutas

Ordföranden tackade ledningen för det mycket fina arbete som gjorts under verksamhetsåret. Ett särskilt 
tack till Pia Blomberg som ägnat en stor omtanke kring medlemsrekrytering och omhändertagande av våra 
sjukhusveteraner.

Ordföranden tackade för förnyat förtroende och tackade deltagarna för visat intresse samt önskade alla en 
trevlig och avkopplande sommar. Efter mötet intog vi en superb räkmacka.

Vid protokollet			                                                          Justerat: 		             	

Pia Blomberg                                                     Gunnar Persson

Pia Blomberg		                                                                                 Gunnar Persson

Sekreterare				                                                           Ordförande/President	

		                                          Henrik Hörnfeldt

                       Henrik Hörnfeldt

		                                             Justeringsman	




